

**Показатели эффективности деятельности  
органов местного самоуправления по направлению  
«Физическая культура и спорт»**

Одним из основных приоритетных направлений муниципальной политики в области физической культуры и спорта является вовлечение населения городского округа в оздоровительные регулярные занятия физкультурой и спортом.

На территории муниципального образования функционируют 16 спортивных залов и 91 плоскостное спортивное сооружение, большая часть которых расположена на территориях образовательных организаций округа.

В рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни» создан в 2021 году новый Физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа в парке отдыха «Заречный». Данный спортивный объект - ФОКОТ в октябре 2022 года торжественно открыт и введён в эксплуатацию.

Совершенствуется процесс физического воспитания населения по укреплению и сохранению здоровья детей, молодёжи, взрослого населения, включая людей с ограниченными возможностями здоровья. Для жителей городского округа функционируют физкультурно-оздоровительный комплекс «Старт» (тренажёрный и игровой залы), спортивная площадка ГТО, 3 стационарных хоккейных корта, спортивная универсальная площадка «Мир», всесезонная спортивная база «Восточная». Ежегодно наблюдается снижение количества населения в муниципальном образовании Абдулинский городской округ, в том числе и в возрастной категории от 3-х до 79 лет:

- 2021 г. – 23 000 чел.

- в 2022 году – 22 512 чел.

Общее количество занимающихся физкультурой, спортом и двигательной активностью составляет:

- в 2021 году - 12175 чел. (факт - 52,9%), (план – 49,7%) ;

- в 2022 году – 12178 чел. (факт – 54,0%), (план - 51,6 %).

Несмотря на ограничительные меры в истекшем году Управление КСТиДМ, Отдел спорта, молодёжной и социальной политики управления культуры, спорта и туризма и Муниципальное автономное учреждение «Олимп» выполнили поставленные задачи и провели 67 спортивных мероприятий по видам спорта: футбол, лыжные гонки, волейбол, мини-футбол, бокс, лёгкая атлетика, Дартс, настольный теннис, бильярд, гиревой спорт, шашки, шахматы и армрестлинг.

Наиболее популярными и самыми массовыми среди населения городского округа являются соревнования Декады сорта и здоровья, «Лыжня России», соревнования, посвящённые памяти Героя Советского Союза Мусы Джалиля, «Кросс Наций», волейбольные соревнования памяти Героя Советского Союза Михаила Яковлевича Сорокина, Героя Советского Союза Степана Никитовича Воронцова, на призы клуба «Кожаный мяч», по лыжным гонкам «Лыжня России», «Ночной спринт» и областной турнир «Абдулинская снежинка».

Привлекает все больше любителей спорта сертифицированная спортивная база «Восточная». Третий год на территории базы «Восточная» проводятся областные отборочные соревнования пожарных частей Северо-западной части Оренбуржья. В прошедшем году приняли участие 9 сборных команд - более 100 участников. В областном турнире по лыжным гонкам «Абдулинская снежинка» принимают участие спортсмены городского округа, соседних муниципалитетов, Башкирии и Самарской области.

В межрайонных соревнованиях абдулинцы лыжники - личники регулярно принимали участие в открытых соревнованиях Оренбургского, Матвеевского, Бузулукского, Асекеевского районов. По итогам муниципального конкурса «Женщина года» активная спортсменка Трофимова Валентина признана победителем в номинации «Женщина – спортивная гордость».

В межрайонных соревнованиях по мини-футболу сборная команда абдулинцев стала серебряным призером.

Для укрепления и оздоровления семейных связей проведены спортивные конкурсы среди семейных команд «Папа, мама и я – спортивная семья», среди команд с детьми 10-12 лет (7 команд) и муниципальный конкурс «Лучший папа», в которых приняли участие семейные команды городского округа.

В целях профилактики асоциальных проявлений в подростковой среде на базе ФОК «Старт» в летний период была организована спортивная площадка дневного пребывания для детей из семей социального риска в период с 18 июля по 30 июля 2022 года. В физкультурно-оздоровительном комплексе «Старт» проводятся тренерами занятия по футболу, мини-футболу. В тренажёрном зале по тяжелой атлетике со студенческой молодёжью, гражданами с ОВЗ, проводит занятия опытный инструктор. На основании заключенных договоров с МАУ «Олимп» работники предприятий и организаций активно посещают спортивный и тренажёрный залы. Физкультурно-оздоровительный комплекс «Старт» работает ежедневно, без выходных дней. На его базе функционирует шахматный клуб «Белая ладья» и МБУ ДО «ДЮСШ». ФОК «Старт» включен во Всероссийский реестр об В 2022 году состоялись юбилейные XX областные летние сельские спортивные игры «Золотой колос Оренбуржья». В этапе зональных соревнований в командном зачёте по видам спорта: классический волейбол (муж. и жен.), мини-футбол, лапта, пляжный волейбол (муж. и жен.), абдулинские команды заняли **1 место** (2 место – Пономарёвский район, 3 место – Асекеевский, 4 – Бугурусланский, 5 - Матвеевский и 6 место – Северный район). Из представленных 22 (двадцати двух) видов спорта Программы соревнований Золотого колоса, сборные команды Абдулинского округа приняли участие в 19 видах спорта: лапта, классический волейбол (мужские и женские команды), гиревой спорт, лёгкая атлетика, настольный теннис, полиатлон, самбо, соревнования спортивных семей, футбол, армрестлинг, пляжный волейбол (мужские и женские команды), вольная борьба, мини-футбол, соревнования дояров, косарей и механизаторов.

Впервые в программу Золотого колоса были включены соревнования дояров (**Берлин Михаил, Газеева Светлана заняли 1 место**), механизаторов (**Муфтахов Булат, Манзуллин Айназ – 4 место**), косарей (**Мажаев Владимир, Муллагалеева Римма – 2 место**). Победители - наша команда дояров вошла в состав сборных команд делегации Оренбуржья и приняли участие в XIII-х Всероссийских летних спортивных играх в г. Омске с 26 по 31 июля 2022 года, где дояры заняли 14 место из 37 регионов России, всего участвовали в соревнованиях 50 регионов России. В финальных соревнованиях спортивных семей приняла участие семья Старшиновых Сергей, Ольга и их дочь Арина – **результат 1 место** по шашкам, в командном зачёте – 6 место из 18 участвующих команд.

Результативным выступлением абдулинских сборных команд завершился финал юбилейных XX областных летних сельских спортивных игр «Золотой колос Оренбуржья» - наши сборные команды заняли в итоговой таблице – **6 место**.

По итогам юбилейных XX областных летних сельских спортивных игр «Золотой колос Оренбуржья» спортсменам выплачено денежное поощрение на общую сумму **169 000** рублей.

Сборная женская команда муниципального образования приняла участие в областном XV Фестивале женского спорта «Оренбургская сударыня» спортсменки соревновались по волейболу, фитнес-аэробике, Дартсу, легкоатлетической эстафете, сдаче нормативов ВФСК «ГТО», настольному теннису и в конкурсе художественной самодеятельности, заняли 20 место из 28 команд Оренбуржья.

В межрайонном спортивном фестивале «На спортивной волне» для людей с ограниченными возможностями здоровья в г. Бугуруслане сборная команда абдулинцев по шашкам и джакколо стала победителем, заняв в командном зачёте 1 место (Сорнаев Михаил в джакколо – 1 место, Надеждин Михаил – в джакколо – 3 место, по шашкам- 2 место, Полукарова Анжела – по шашкам – 2 место, Кислин Сергей занял 3 место по шашкам).

В областной X-ой спартакиаде «Спортивное Долголетие» сборная команда абдулинцев заняли по видам спорта: комбинированная эстафета – 3 место, настольный теннис – 5 место, выполнение норм ВФСК «ГТО» - 3 место, по плаванию – 3 место, по шахматам – 4 место, по лёгкой атлетике – 5 место, в стрельбе из электронного оружия – 1 место и Дартс – 1 место (состав команды Латыфский Рамиль, Муллагалеева Римма, Храмова Марина, Ямалиева Гулюза, Московкина Надежда, Григорьев Алитед, Зубков Юрий и Кислин Сергей). В итоговом командном зачёте в X спартакиаде «Спортивное Долголетие» результат 3 призовое место.

С множеством спортивных наград вернулись наши абдулинцы с ограниченными возможностями здоровья, участвуя в областной Спартакиаде инвалидов на базе СОЦ «Ташла» Тюльганского района: Макаров Николай– 2 место в пауэрлифтинге, Ефимова Ирина – 3 место по шашкам и 3 место по шахматам, Кузьмин Андрей – 1 место по шашкам, Михаил Надеждин – 3

место по шашкам, Кривцов Юрий - по стрельбе, Леонтьева Надежда – 1 место по пауэрлифтингу.

За высокие достижения по итогам областных соревнований победителям и призёрам в областной X спартакиаде «Спортивное Долголетие» и областной Спартакиаде инвалидов 2022 года выплачено спортсменам денежное поощрение на общую сумму **47 500** рублей.

В городском округе успешно реализуется Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне». На базе ФОК «Старт» продолжает функционировать Центр тестирования по принятию норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»:

- участники ВФСК «ГТО» в 2022 году – работники предприятий, организаций, учреждений, школьники, дошкольники, пенсионеры и лица с ограниченными возможностями здоровья.

Всего приняли участие в сдаче норм ВФСК «ГТО» - 1289 чел., из них сдали на знаки отличия 938 человек (72,8%), из них:

Присвоенознаков отличия:

**Образовательные учреждения и МБУ «ДЮСШ» - 803 чел.:**

- золото – 374 чел.;
- серебро - 284 чел.
- бронзовый знак – 145 чел.

**Дошкольники – 47 чел.:**

- золото – 11 чел.;
- серебро - 32 чел.
- бронзовый знак – 4 чел.

**АФ ГАПОУ «БНК»**

- золото – 7 чел.;
  - серебро - 8 чел.
  - бронзовый знак – 0 чел.
- с 18 лет и старше – 72 чел.**

По итогам Рейтинга Министерства физической культуры и спорта Оренбургской области по реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» среди муниципальных образований Оренбуржья в 2022 году МО Абдулинский городской округ занял **1 место**.

Министерством физической культуры и спорта Оренбургской области за 2022 год подведены итоги в смотре-конкурсе на лучшую организацию физкультурной и спортивной работы среди городских округов Оренбургской области по результатам которого Абдулинский городской округ занял **4 место**.

В округе реализуются мероприятия, способствующие улучшению состояния здоровья, создаются условия для успешного развития физической культуры и спорта, увеличению двигательной активности, привлечению населения разного возраста к здоровому образу жизни.

Соглашение, подписанное с Министерством физической культуры и спорта Оренбургской области выполнено в полном объеме по показателям:

- доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом муниципального образования в возрасте 3-79 лет – план в 2022 году – 51,6 % - факт – 54,0 %.

- уровень обеспеченности граждан спортивными сооружениями, исходя из единовременной пропускной способности – план в 2022 году – 133,1 % - факт – 144,3 %.

Администрацией округа в свою очередь, создаются условия для успешного развития физической культуры и спорта. Отделом спорта, молодёжной и социальной политики управления КСТиДМ активно ведется целенаправленная работа по пропаганде физической культуры и спорта на страницах СМИ и социальных сетях.